

停产整顿期间又出事 青海柴达尔煤矿怎么了

19人被困 救援风险大

8月14日12时10分,青海省海北州刚察县热水地区,西海煤炭开发有限责任公司(以下简称“西海煤炭公司”)柴达尔煤矿301采区3690综采工作面发生冒顶事故。截至目前,已救出2人,其中1人遇难,1人无生命危险,尚有19人被困。值得注意的是,最初事故被描述为“煤炭泥岩坍塌事故”,15日的新闻发布会前更改为“冒顶事故”。

事故亲历者马文福在接受媒体采访时称:“作业面是一个采煤工作面,现在是维修,就是清理淤泥。我们11个人一起下去了,都在一排,我是最外面的一个。差不多十一二点,我听到响声就往外跑了,就是塌方的响声,响声很大”。

陕煤集团蒲白矿业公司原副总兼安全监管部部长王永生在接受北京商报记者采访时表示:“为了保证现场工作人员的人身安全和工作需要,煤采出以后,暴露出来的顶板需要及时用支护材料把它支护起来。煤矿冒顶事故的原因主要是煤层顶板支护不及时或支护强度不够所导致的。煤矿一般是上午检修,事故发生时是检修时段,但发生泥岩坍塌的原因是明晰的,几乎很少有这种情况”。

“这种事故在救援时,能不能保证救援人员的安全问题,这是最大的难点。往往发生冒顶之后,冒顶区顶板没有得到及时支护,可能还有继续冒顶的危险,要救被埋的人员和保证前来救援人员的安全,两者存在很大的矛盾。”王永生说。

据通报,青海省政府已启动省级II级应急响应,应急管理部已派出工作组和专家赶赴现场指导救援工作。青海省已成立现场指挥部,调拨相关物资30700余件运达抢险救援现场。截至8月14日21时,各级消防、公安、应急、卫生健康、专业救护队伍共计200余名救援人员正在现场开展抢险救援,目前救援工作正在开展。

新闻发言人殷茂文在发布会上介绍,下一步,将千方百计搜救被困人员,全力减少人员伤亡;

在各项工作狠抓安全生产问题的当下,又有煤矿企业酿出祸患。柴达尔煤矿“8·14”冒顶事故引发广泛关注,8月15日凌晨,青海省召开新闻发布会通报相关情况。根据通报,该矿因存在重大安全隐患,已于8月2日被青海煤监局责令停产整顿,并暂扣了安全生产许可证,正在进行隐患排查和实施整治。安全隐患重重、已被停产整顿的柴达尔煤矿为何还是再度发生矿难?背后的安全生产和监管难题再次给煤矿安全敲响警钟。

柴达尔煤矿主要问题及事故情况

2018年12月26日 发生一起一般生产安全事故,造成1人死亡,直接经济损失132.8万元

2020年3月16日 发生一起一般生产安全事故,造成1人死亡,1人轻伤,直接经济损失124.3万元

2021年8月2日-6日 青海煤监局开展水害防治专项监察,发现安全隐患

处理 责令该煤矿立即停产整顿,暂扣安全生产许可证

柴达尔煤矿301采区3690综采工作面发生冒顶事故



8月15日凌晨,救援人员正在事发煤矿井口开展救援工作。 新华社/图

亡;精准研判现场安全风险,严格落实安全防范措施,严防发生次生事故,确保救援工作有力有序进行。并将依法依规开展事故调查,尽快查明事故原因,依法依规严肃追究责任等。

事故不断 隐患重重

公开资料显示,西海煤炭公司成立于2003年,注册资本为36322.45万元,法定代表人为王生珍,经营范围主要为煤炭资源生产、开发和销售。该公司位于青海省海北州刚察县热水镇境内,下辖3个生产矿井(柴达尔矿、海塔尔矿和默勒三矿)和2个基建矿井(先锋矿和默勒二矿)。其中,柴达尔矿于2009年在原有30万吨/年基础上完成90万吨

年改扩建,同年8月投产。矿井设计生产能力90万吨/年,矿井服务年限45.4年。

天眼查显示,西海煤炭开发有限公司存在自身风险151条,周边风险138条,历史风险37条,预警提示53条,风险总量379条,风险等级显示“高”。

青海省应急管理厅官方微信公众号显示,2018年12月26日,柴达尔煤矿的一起一般生产安全事故就造成了1人死亡,造成直接经济损失132.8万元。事后,经当地相关部门组成的事故调查组分析认定,该起事故为煤矿顶板事故。依据《煤矿安全生产标准化考核定级办法(试行)》和《青海省煤矿安全生产标准化实施方案》有关规定,西海煤炭公司柴达尔矿安全生产标准化由二级降为

三级。

“柴达尔煤矿安全生产标准化管理体系等级降到三级,意味着该煤矿在安全生产管理方面存在瑕疵,达不到二级的标准,安全生产的可靠程度降低了。我国实行安全生产标准化管理体系考核,其等级体现了煤矿在安全生产方面的综合管理水平,这个体系是以国家标准的形式出现的,有很严格系统的要求,达到三级是煤矿组织安全生产最基本的标准。”王永生表示:“煤矿能从二级降到三级,说明安全质量标准化管理体系方面有缺陷,整体管理水平有所下降。如果达不到三级的话,就不能组织生产。”

除了上述事故,去年3月16日11时50分许,柴达尔煤矿再次发生一起一般生产安全

事故,造成1人死亡,1人轻伤,直接经济损失124.3万元。事后,包括西海煤炭公司董事长祁某某在内的21名相关责任人被处理。

已被责令停产整顿

在“8·14”事故之前,柴达尔煤矿已经被责令停产整顿。青海煤矿安全监察局官网显示,8月2日-6日,青海煤矿安全监察局副局长牛金杰带领相关业务处室人员组成检查组,开展水害防治专项监察。此次水害防治专项监察简报显示:“对此次重点抽查的柴达尔煤矿、默勒三矿和铁迈煤矿等3处煤矿的水害防治工作开展情况,现场查处隐患和问题21条,对1条重大隐患进行立案调查,责令该煤矿立即停产整顿,暂扣安全生产许可证,其余问题均按照要求责令限期整改”。

8月14日仍有工人在井下维修作业,该煤矿是否仍在继续生产?这成为柴达尔煤矿需要回答的问题。对于事故具体原因等情况,北京商报记者致电青海省应急管理厅、西海煤炭开发有限责任公司联系采访,电话均未有人接听。

天眼查显示,2020年11月3日,西海煤炭公司就曾因拒不执行(青煤安监察处【2020】1008号)现场处理决定书立即停止作业的处理决定,被行政处罚10000元罚款。

“柴达尔煤矿被要求停产整顿说明这个煤矿有严重违法国家安全生产法规的行为,不符合安全生产的基本标准,可能存在重大隐患,保证不了职工的生命安全和身体健康,必须立即停止生产进行整改,整改完成后必须经过安全生产监管部门验收合格以后再组织生产。如果煤矿在停产整顿期间组织生产,就是违法行为。”王永生表示。

厦门大学中国能源政策研究院院长林伯强对北京商报记者表示,近年来中国在安全生产方面抓得很严,矿难始终是安全生产方面的一个重要问题,从历史上来看已经大大减少了。特别是煤矿行业是一个比较大的行业,出矿难通常也比较严重,因此更严格的监管是必要的。 北京商报记者 陶凤 吕银玲

西街观察 Xijie observation

当艺人无德又无艺

陶凤

爆红不足半年,坍塌就在一瞬间。近日,张哲瀚陷入从艺以来最大的争议中,有网友扒出张哲瀚曾去过日本的乃木神社参加婚礼,以及在靖国神社拍照。

此后,人民日报、新华社、央视、共青团中央等先后发声,与其合作的超过20个品牌也在半天时间内相继发布声明,宣布终止合作关系。

从娱乐圈的“半透明”到新晋顶流,张哲瀚主演了一部《山河令》,而从顶流到被中国演出协会对其进行行业抵制,张哲瀚只用了不到4小时。

无知不是借口。在极其重要的历史时刻,张哲瀚犯下了不可饶恕的错误,触动敏感的国民情绪招致众怒,必须为此付出代价。

内娱市场爆炸发展的十年,混乱可以用来描述艺人们身上发生的一切。一桩接一桩的全国围观和审判失德艺人的新闻里,财富、名利、性、谎言、失德、违法,在沸腾的欲望都市里重复上演。

市场放宽了门槛,明星放纵了自己,我们是否放过了他们。和过往许多同类事件不同的是,这些艺人的丑闻越来越多,程度越来越恶劣,底线越来越低。一些人清醒与困惑的集体情绪始终存在,并相互交织,无处求解。

丑闻究竟为何会发生?艺人的美好究竟如何被破灭?在这不纯真年代,市场和人性的复杂和含混,让我们在谈论这桩桩事件的失德艺人时,早就超越了劣迹艺人本身。

在演艺圈,很多人严格地执行对自

我精神、人气、作品、身体的极致追求,试图以此来实现最快、最高、最强、最瘦、最美和最红。他们可以不顾一切,甚至我行我素,却终不可成为法外之徒。

上周末,作为湖南卫视年度重要综艺,《披荆斩棘的哥哥》正式上线,无论是“大湾区代表队”还是“速度七十迈”一开口,人们依然能够看到老一辈艺人身上那些闪闪发亮的东西。

他们过着体面、道德、健康的生活,不吹牛、不打老婆、不诋毁同行、不逃税。这样的人比有争议的艺人更多,而后者应该成为例外而非规则。

面前有太多诱惑,或许谁都动过。只能坚守的信念更强、力量更大,所以走得更远。这些闪亮的东西或许没有被大众一一看见,没有被市场及时认可,但这些艺人对自己没有底线,对艺术保持敬畏,对市场留有尊重。

现在的问题不仅是艺人无德,还在于“艺人无艺”。出名趁早,一切没跑。他们没有时间锻炼才艺,却有大把心思炒作,他们在戏剧里演技拙劣,却在生活中成了名副其实的演员。

他们不关心自我成长,只关心自我矛盾。他们没有金刚钻,却能承揽瓷器活。谁给了谁勇气,谁又给了谁底气?这个问题,或许是关于今天内娱市场一个谁都不愿意回答的问题。

这个问题的残酷之处在于,最终如果没有真本事,现在犯下的劣迹以后连艺人的劣迹都算不上。如此,他们渐渐失去被人尊重的演艺市场,以及对自我体面的保全。

配合疫情防控 南京、郑州延迟秋季开学

当前,境外输入引发的本土聚集性疫情波及多地,疫情防控形势严峻复杂。临近9月,疫情会对开学造成影响吗?对此,8月15日,南京市、郑州市先后公布了秋季学期开学计划,延迟原定开学时间,在延期返校期间实施线上报到、线上教学。不过,国家卫健委疾控局一级巡视员贺青华8月13日表示,在本轮发生疫情的48个城市中,已经有36个城市超过5天没有新增的感染者报告。除了扬州、武汉、张家界市以外,其他的地市仅仅是零星的病例报告。全国的疫情风险总体可控,全国层面发生大规模的疫情风险是比较小的。

一日两地明确延迟开学

8月15日,郑州市召开新冠肺炎疫情防控第十三场新闻发布会。发布会上介绍,郑州延迟原定开学时间,按照“停课不停教、停课不停学”要求,在延期返校期间实施线上报到、线上教学。

南京市同日发布学校秋季学期开学总体安排,明确南京市中小学、幼儿园9月1日暂缓开学返校。在全市全域均转为低风险地区满21天后,分期分批组织学生开学返校。具体返校时间和批次,经市疫情防控指挥部批准后,提前3天向社会公布。

南京市教育局副局长戴兴海介绍:今年暑假,南京市有部分师生员工离宁外出,这部分人员中,有两类情况应暂缓返校。第一类是目前仍在市外,其所在区有市有中高风险地区应暂缓返校;第二类是返校前21天有中高风险地区旅居史的也应暂缓返校。”

此前一天,张家界市教育局已经发布通知,调整全市中小学幼儿园秋季开学时间。例如张家界市中小学幼儿园2021年秋季开学时间统一调整至9月1日以后,具体开学时间根据疫情防控形势,经综合研判确定后另行通知。

此外,全国已有多所高校发布通知,宣布延迟开学。教育部此前在回应开学问题时表示:“今年秋季开学的安排坚持属地管理原则,因地制宜来保证开学有序进行。”如果到了开学的时候仍然还有中高风险地区,那么开学的安排按照以前的经验和惯例,中高风险地区学校将暂缓开学、中高风险地区学生暂缓返校。

8月5日国务院联防联控机制发布会上相关负责人表示,秋季开学“一省一策、一校一案”,中高风险地区暂缓开学。对于北京的开学情况,市教委新闻发言人李奕8月11日介绍,按照总体部署,不仅仅是北京中小学,包括高校也都按照既定开学时间正常开学。中小学按照9月1日正式开学做好各项准备。在京外低风险地区的高校师生员工和新生,需持48小时内核酸检测阴性证明、健康绿码和行程绿码方可返校和到校报到。

12-17岁人群疫苗接种进行时

除了统筹安排开学工作,在青少年保护上,目前,国内各省份已陆续开展12-17岁的青少年接种新冠疫苗。贺青华8月13日介绍,到目前为止,12-17岁人群接种工作在全国

正在有序推进,31个省加上新疆生产建设兵团累计报告接种总剂次数超过6000万剂。

“各地制定了针对12-17岁特定人群的工作方案,积极做好与家长的沟通告知,摸清底数,并合理安排接种时间和接种场地。严格按照预防接种工作的要求规范接种,做好医疗救治的保障,确保接种的安全,并及时做好这方面的科普宣传教育。”贺青华表示。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆解释称:“青少年也好、儿童也好,都是易感人群。在早期时,大家可能认为儿童发病率和患病率不高,但是随着疫情的持续传播,尤其是在一些疫情比较严重的国家,儿童患病率在不断上升。儿童患了新冠之后,过去我们认为症状比较轻,但是现在发现,随着儿童患病的不断增多,其实在里面也有一些出现了重症。不管是成人还是儿童,只要感染了病毒,就是一个传染源。从传染源管控的角度来说,对于儿童也要加强管理。”

整体而言,截至8月14日,31个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团累计报告接种新冠病毒疫苗185383.9万剂次。总体来看,本轮疫情正逐步得到控制。自8月9日以来,单日本土确诊病例数逐日递减。8月14日,据国家卫健委通报,新增本土确诊病例24例,其中江苏扬州18例、河南商丘5例。

8月15日,本轮首个聚集性疫情暴发地南京禄口国际机场所在的江宁区禄口街道由高风险地区调整为中风险地区,南京高风险地区清零。8月13日,首批440名滞留湖南省张家界市的游客也开始返程。据张家界市有关部门介绍,这些游客符合在隔离酒店集中隔离满14天,隔离期间未出现发热、干咳等新冠肺炎症状且5次核酸检测结果均为阴性,没有密切接触史和次密切接触史等条件。游客返程前,张家界市与游客所在地进行了精准对接。 北京商报记者 陶凤 王晨婷